

Рецензія Головка О. на проект Освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії в галузі 10 Природничі науки зі спеціальності 101 «Екологія»

Стратегія держави спрямована на розширення природно-заповідного фонду (ПЗФ), площ і кількості охоронюваних територій. Це зумовлює потребу в практичних фахівцях-екологах високої кваліфікації. Представлена на рецензування освітньо-наукова програма (ОНП) 101 «Екологія» третього рівня вищої освіти, розроблена фахівцями кафедри екології, географії та туризму Рівненського державного гуманітарного університету, на мій погляд, є актуальною, повністю відповідає сучасним вимогам і потребам. Позитивним моментом є наявність в ОНП широкого спектру вибіркових дисциплін, що дозволяє майбутнім докторам філософії формувати власну освітню траєкторію, обирати навчальні предмети дотичні до теми їх наукової роботи. Звертають на себе увагу такі ВК, як «Сучасні методи картографування екологічної інформації в ГІС», «Відновлення порушених природних екосистем», «Екосистемологія», «Моніторинг та інвентаризація біорізноманіття».

Дуже важливою є ВК 10 «Науковий семінар», де здобувачі можуть спільно з викладачами і науковими керівниками обговорювати самі сучасні проблеми екології, раціонального природокористування, нових технологій захисту середовища, останні наукові публікації, що відповідають сфері їх наукових інтересів, та інші питання в контексті своїх тем наукових досліджень. Це дозволяє аспірантам краще зрозуміти актуальність власних досліджень, їх місце в загальній системі природничих наук, чітко сформулювати мету і завдання дисертаційної роботи.

Разом з тим, в проекті ОНП 2021 слід звернути увагу на те, що окремі Загальні компетентності (ЗК), Фахові компетентності (ФК) і Програмні результати навчання (ПРН) в певній мірі дублюють ті, яким здобувачі вже мали оволодіти на 1 (бакалаврський) або 2 (магістерський) рівнях вищої освіти. Це зокрема,

ЗК 02. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК 03. Здатність спілкуватися іноземною мовою.

ЗК 05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ФК 04. Здатність доносити до слухачів сучасні знання та наукові результати власних досліджень.

ФК 09. Розуміння необхідності і прагнення до самоосвіти та підвищення кваліфікації на основі інноваційних підходів у сфері екології, охорони довкілля та природокористування.

ПРН 01. Демонструвати глибоке знання передових концептуальних та методологічних основ природничих наук, що дає можливість переосмислювати та поглиблювати науку про навколишнє середовище.

ПРН 02. Демонструвати володіння загальнонауковими концепціями сучасного природознавства. Здатність усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього життя з метою поглиблення набутих та здобутих нових фахових знань.

ПРН 11. Аргументувати вибір методів розв'язування спеціалізованої задачі, критично оцінювати отримані результати та захищати прийняті рішення.

Програма відрізняється своєю чіткою структурою, запровадженням системного підходу до її побудови. Обсяг обов'язкових і вибіркових компонентів ОНП дозволяє досягнути заявлених цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз рецензованої освітньо-наукової програми 101 екологія (рівень PhD) дозволяє зробити висновок про доцільність її реалізації у підготовці докторів філософії та дає підстави рекомендувати представлену ОНП до використання в освітньому процесі.

Завідувач науково-дослідного сектору
Національного природного парку «Дермансько-Острозький»,
кандидат сільськогосподарських наук

Підпис О. Головка засвідчую
в.о. провідного фахівця з кадрів



Оксана ГОЛОВКО

Галина КАЛЬЧУК